

Kérdés és javaslatok a 2015. június 10-én rendezett OVF fórumon
Hajósy Adrienne (Nők a Balatonért Egyesület)

1. A kútfúrások engedélyezéséhez:

Kérdés: A kútfúrás szakszerűtlenségei közé számítják-e a gazdaságossági szempontokat?

A prioritási sorrenddel egyet lehet érteni, ha az első sorban a szakmákba a gazdaságossággal foglalkozó szakmákat is beleértik. Ha nincs bizonyító erejű becslés egy kútfúrás és az abból származó ivóvíz-termelés gazdaságosságára, ne kapjon a terv hatósági engedélyt (már az elvi vízjogi szakaszban sem).

A Balaton ÉK-i térségében a jelenlegi felszíni vízből történő ivóvízellátást néhány száz méter mély kutak fűrésével tervezik felváltani. Az 1999 óta tartó ún. balatoni vízháborút - a lakossági ellenállást - leginkább az váltotta ki, hogy a "Megéri-e?" kérdésre nem volt hiteles válasz az engedélyezési eljárás közmeghallgatásain.

Válasz: A hatósági engedély kérelméhez benyújtott mellékletek között szerepel a gazdaságossági számítás.

[Válasz a válasza: A vonatkozó rendeletben (18/1996. KHVM rendelet) az engedélykérelem tételesen felsorolt mellékletei között nem szerepel gazdaságossági számítás. Sok probléma megelőzhető lenne, ha ezt kötelező mellékletként előírnák, különös tekintettel a mély kutak fűrésének költségigényességére.]

2. Az ökológiai vízigény definíciójának bizonytalanságai

Az "ökológiai vízigény" meghatározásával kapcsolatos bizonytalanságoknak nagy irodalma van. Célszerű lenne, ha a VGT-ben szerepelne legalább egy "munka-definíció", tekintve, hogy a fogalom elég sokszor fordul elő az országos terv vitaanyagában.

A vizekre vonatkozó jogszabályokban egyetlen helyen, a vízkészlet-járulékról szóló rendeletben szerepel az "ökológiai vízigény" definíciója; ennek felülvizsgálata (elhagyása) kívánatos lenne a definíció szemantikai hibája miatt, és azért is, mert a járulék-szorzók táblázatában amúgy sem szerepel.